在少年国学堂学艺,真不错!



▶ 课堂上,学员们在诵读经典。

□文/图 见习记者 杨 淇 实 习 生 李宜书

国学是中国国粹, 它承载着中华民 族五千多年的文化内涵,是每一个中国 人的立身处世之本, 更是我们不可或缺 的精神力量。今年暑假, 骄阳似火, 但 是漯河日报社少年国学堂的学生们诵读 国学经典的热情不减。在这一群学生当 中,最小的只有4岁,他们在短短的20 天内熟诵完《大学》、《中庸》全文及 《论语》的"学而第一"章节,其中有 不少学生能熟练背诵《大学》, 学生们 纷纷表示收获颇多。

4岁孩子 背诵国学经典

在漯河日报社少年国学堂有这样一 位学生,她年龄只有4岁,却已会背诵 《三字经》、《弟子规》、《百家姓》、《千 字文》等国学经典。近日,记者来到少 年国学堂的教室内,见到了4岁的吴欣 豫和妣的妈妈赵静。

赵静告诉记者,自己并没有刻意去 要求女儿背诵国学经典,女儿从小喜欢 听故事,对国学也挺感兴趣,再加上自 己适当的教育引导才会有此结果。"想 要培养好一个孩子,我觉得孩子成长的 家庭氛围很重要。"赵静说,只要孩子 在家的时候,她和丈夫从来不看电视, 为的是在孩子玩耍、学习的时候,给孩 子树立一个好的榜样。平时她总是用手 机上下载的电台软件给女儿播放国学经 典内容, 女儿在这种教育环境的感染 下, 国学内容听得次数多了, 渐渐就会 背诵下来。

医知识。

今年暑假, 当得知漯河日报社少年 国学堂即将开始的时候, 赵静给女儿报 "通过在少年国学堂的学习,孩 子已经会背诵《大学》中的一部分内 容,也接触学习了《中庸》,我觉得这 对她以后的汉语言学习肯定有很大帮 助。"赵静对记者说,另外,孩子对书 法、茶艺、中医等课程很感兴趣,在国 学堂收获很大。

难分难舍 期待下一课

8月4日,是今年暑假的漯河日报社 少年国学堂课程结束的日子。分别时 刻,国学堂的孩子们相拥老师,难舍的 泪水流满脸颊, 国学堂老师郭慧明感到 十分感动和欣慰。

"感动于可爱的孩子们对老师的爱戴,感恩家长对老师的信任。"郭惠明 老师说,她在带领学生读圣贤之书时, 明显感受到学生诵读古文时的语言日益 流畅、语感明显提升、识字量大幅度增 多。作为少年国学堂公益诵读老师,郭 老师觉得自身心灵也得以净化、洗涤。

国学堂学生杨潇玉告诉记者, 在少 年国学堂度过的这段时光让她觉得开心 又难忘, 自己对国学文化也越来越感兴 趣,希望还能有机会参加少年国学堂。 "感谢漯河日报社少年国学堂在这个暑 期为孩子们提供学习中华传统经典文化 的平台,这段时间的学习将为今后孩子 学习古文奠定良好的诵读基础,同时也 能激发出学生热爱中国传统文化的兴 杨潇玉的家长对记者说。

记者了解, 漯河日报社少年国学堂 将根据报名情况继续开课, 孩子们纷纷 表示期待下一次少年国学堂的开讲

地址: 嵩山东支路新闻大厦6楼 报名电话: 0395-6660909 13346878668 (微信) 杨老师

漯河日报社征集小记者社会实践基地



漯河日报社小记者俱乐部由漯河日报社和漯河市教育局联合 发起成立,每年通过200多场次丰富多彩的活动,使小记者在了 解家乡的风土人情、发展变迁、传统产业等同时,综合素质得到 全面提升。小记者团赢得了社会各界、学校和家长的认可, 漯河 日报社小记者的形象和品牌已产生巨大的社会反响, 漯河日报社 小记者已经遍布我市各中小学校。

漯河日报社小记者俱乐部已经推出和正在打造的有《漯河晚 报·小记者专版》"漯河日报小记者网"《漯河日报·小记者月 刊》"漯河日报小记者"官方微信这四个专属平台。这四大平台均 由漯河日报社与漯河市教育局共同打造,《漯河日报》、《漯河晚 报》、漯河日报社小记者团联合编辑。

漯河日报社小记者团在2016年的基础上向漯河市、河南省乃至 全国范围内征集2017年度"漯河日报社小记者社会实践基地"。诚邀对 象:景区、书店、影城、休闲场所、美食餐饮、民生服务、文化艺 术、科学教育、卫生医疗、交通运输、品牌连锁机构、农家庄园等。

联系地址: 漯河日报社小记者部(淞江新区新闻大厦601室) 洽谈热线: 0395-6660909 13346878668 杨主任



舞阳林下占戈拓展基地成为小记者社会实践基地。



小记者和预备小记者在博创儿童主题乐园游玩。